

Ο Πρόεδρος

Αξιότιμο
κ. Αντώνη Σαμαρά,
Πρόεδρο της Κυβέρνησης

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2014
Αριθ. Πρωτ.: 742

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή σας εκφράζουμε την έντονη αγανάκτηση μας για τις μεθοδεύσεις του Υφυπουργού ΠΕΚΑ, κ. Ασημάκη Παπαγεωργίου, σχετικά με το σχέδιο νόμου (Newdeal) ΦΒ.

Οι μέχρι σήμερα ενέργειες και η απραξία του κ. Παπαγεωργίου έχουν οδηγήσει χιλιάδες επιχειρήσεις φωτοβολταϊκών, στη συντριπτική τους πλειοψηφία πολύ μικρές, στην οικονομική καταστροφή, αφού πλέον βρίσκονται αντιμέτωπες από τη μια πλευρά με το τραπεζικό σύστημα, που συνεχίζει να απαιτεί υψηλούς τόκους και επιπλέον τόκους υπερημερίας, και από την άλλη με το ίδιο το κράτος που απαιτεί την καταβολή ΦΠΑ και φόρων εισοδήματος για έσοδα που ουδέποτε εισπράχθηκαν.

Επιχειρεί για ακόμη μια φορά να παραπλανήσει τους βουλευτές της χώρας, όπως έπραξε και στο παρελθόν, προσπαθώντας να επιβάλλει το αντισυνταγματικό και καταστροφικό σχέδιο νόμου για χιλιάδες επιχειρήσεις παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΠΕ).

Σας υπενθυμίζουμε τις αστοχίες και τις δεσμεύσεις του κ. Παπαγεωργίου, οι οποίες παραπλάνησαν τη Βουλή, όταν υποσχέθηκε τον Οκτώβριο του 2013 ότι με την επιβολή της έκτακτης εισφοράς (25-30%) θα έδινε λύση στο πρόβλημα του ελλείμματος των ΑΠΕ. Το ίδιο σκηνικό επαναλήφθηκε τον Μάιο του 2013 ανεβάζοντας την έκτακτη εισφορά έως και 42%. Τώρα επανέρχεται με νέα καταστροφικά μέτρα ζητώντας κι άλλη μείωση τιμών, κατάργηση μονομερώς των συμβάσεων με τους παραγωγούς, αναδρομική επιστροφή χρημάτων του 2013 από τους παραγωγούς με το εκβιαστικό δίλλημα της μη πληρωμής τους αν δεν εκδώσουν πιστωτικά τιμολόγια στον ΛΑΓΗΕ ΑΕ και φυσικά χωρίς να μιλά καθόλου για διόρθωση των στρεβλώσεων που ισχύουν υπέρ των ορυκτών καυσίμων με κυρίαρχο το φυσικό αέριο.

Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα,
Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuhci@uhc.gr, <http://www.uhc.gr>

Δύο φορές ο κ. Παπαγεωργίου εξαπάτησε το ελληνικό κοινοβούλιο. Τώρα το επιχειρεί για τρίτη φορά. Θα το επιτρέψετε;

Ο κ. Παπαγεωργίου χωρίς να έχει παρουσιάσει οποιαδήποτε μελέτη που να τεκμηριώνει τις προτάσεις του σχεδίου νόμου καλεί τους Βουλευτές να το υπερψηφίσουν, αναγκάζοντάς του να λειτουργήσουν ως άβουλα όντα.

Ειλικρινά είμαστε προβληματισμένοι και υποψιασμένοι ότι η μεθόδευση του κ. Υφυπουργού πραγματικά εξυπηρετεί κάτι άλλο και όχι την επίλυση του προβλήματος, μιας και από αυτά που προβλέπει όχι μόνο δεν δίνει λύση αλλά καταστρέφει χιλιάδες παραγωγούς. Ποιος ωφελείται από την καταστροφή αυτή? Σίγουρα όσοι θέλουν να διατηρήσουν τις στρεβλώσεις της αγοράς ενέργειας σε βάρος των παραγωγών ΑΠΕ.

Τόσο ο κ. Παπαγεωργίου όσο και ο Υπουργός κ. Μανιάτης χρησιμοποιούν αβάσιμα και σαθρά επιχειρήματα για να στηρίζουν το σχέδιο νόμου, τα οποία έχουν πολλαπλώς καταρριφθεί από διάφορες επιστημονικές μελέτες που σας έχουμε κοινοποιήσει στο παρελθόν.

Η μεθόδευση για την ένταξη του New Deal στο πολυνομοσχέδιο ως δήθεν μνημονιακή υποχρέωση είναι αβάσιμη. Οι κ. Παπαγεωργίου και Μανιάτης ισχυρίζονται ότι: *«Είναι μνημονιακή υποχρέωση να μειωθούν οι τιμές των ταριφών για να λυθεί το πρόβλημα του ειδικού λογαριασμού και γι' αυτό θα προβούμε σε μονομερή τροποποίηση των υπογεγραμμένων συμβάσεων με τους παραγωγούς».*

Επειδή όμως η μισή αλήθεια είναι χειρότερη από το ψέμα σας καταθέτουμε **ολόκληρη την αλήθεια:**

Για να λυθεί το πρόβλημα του ειδικού λογαριασμού στο άρθρο 6 του μνημονίου αναφέρονται 5 απαιτούμενα μέτρα για την εξυγίανση του ειδικού λογαριασμού:

- Αναπροσαρμογή των ταριφών των έργων ΑΠΕ, με την συναίνεση των παραγωγών.
- Αναπροσαρμογή των ταριφών των ΦΒ στις στέγες, με την συναίνεση των παραγωγών.
- Άρση των στρεβλώσεων τις αγοράς.
- Αύξηση του τέλους λιγνίτη και καθιέρωση τέλους υδάτων.
- Αναστολή των σε εκκρεμότητα αδειών.

Όλα τα παραπάνω πρέπει, με βάση το μνημόνιο, να γίνουν έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η βιωσιμότητα των μονάδων ΑΠΕ. Από τα παραπάνω 5 μέτρα ο κ. Παπαγεωργίου παρουσιάζει ως μνημονιακή υποχρέωση μόνο τα δύο πρώτα και αυτά μάλιστα μισά. Αν τα εφάρμοζε και τα 5 τότε η επιβάρυνση των έργων ΑΠΕ θα ήταν πολύ μικρή και δεν θα διέτρεχε κίνδυνο η βιωσιμότητά τους.

Πρωτίστως ο κ. Παπαγεωργίου πλήττει την αξιοπιστία της χώρας, παραβιάζει το Σύνταγμα μέσα από εκβιασμούς και μονομερείς ενέργειες, απαξιώνει τον επιχειρηματία και

την επιχειρηματικότητα, καταργεί τον κοινοβουλευτισμό με εκβιαστικές μεθοδεύσεις του ενός άρθρου, του ενός νόμου.

Οι αντοχές τελείωσαν. Η υπομονή εξαντλήθηκε. Δεν πρόκειται να δεχθούμε μεθοδεύσεις του οποιοδήποτε σε βάρος χιλιάδων επιχειρήσεων τη στιγμή που και προτάσεις έχουμε και λύσεις δίνουμε.

Μετά την τελευταία συνάντηση που είχαμε και τη δέσμευσή σας απέναντι στη Διοίκηση της ΚΕΕ για την προστασία των μικροπαραγωγών (πάρκα ισχύος έως 100kw) από οποιοδήποτε μέτρο σχετικό με μειώσεις εγγυημένων τιμών ή άλλου είδους αναδρομικές περικοπές, διαπιστώνουμε ότι ο κ. Παπαγεωργίου αγνόησε πλήρως τη δέσμευσή σας αυτή.

Μετά από όλα αυτά, κ. Πρωθυπουργέ, και τις μεθοδεύσεις του κ. Παπαγεωργίου αλλά και της ηγεσίας του ΥΠΕΚΑ, σας καλούμε να ζητήσετε την άμεση παραίτησή τους, διαφυλάσσοντας ότι έχει απομείνει, ενόψει μάλιστα των κρίσιμων εκλογών του Μαΐου.

Ταυτόχρονα ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας για να αποσυρθεί το σχέδιο νόμου και να ακολουθήσει γόνιμος διάλογος προς την κατεύθυνση της ουσιαστικής επίλυσης του προβλήματος, μακριά και έξω από εκβιασμούς και μεθοδεύσεις.

Κύριε πρωθυπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε, ως ο κορυφαίος θεσμικός πολιτικός παράγοντας της χώρας, την παρέμβασή σας, για μια ακόμη φορά, για την επίλυση του προβλήματος των επιχειρήσεων αυτών πριν η καταστροφή τους που έχει ήδη αρχίσει γίνει μη αντιστρέψιμη, με ότι αρνητικό αυτό θα συνεπάγεται για το κύρος της χώρας και την εθνική οικονομία και για το επενδυτικό περιβάλλον.



Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

Κωνσταντίνος Μίχαλος